

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

我市筑牢校外托管机构“防疫墙”

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）当前国内疫情呈现出多点、多源、散发、多发的特点，疫情防控工作仍然是目前最重要的工作。我市校外托管(教)机构的学生多，学生背后的家庭多，疫情防控任务重、难度大，稍有疏忽，后果不堪设想。面对严峻的疫情防控形势，校外托管机构防控措施尤为重要。记者从校外托管(教)机构疫情防控专项会议上了解到，我市将加强压实托管机构主体责任，防范疫情传播风险，切实保障广大师生身体健康。提高政治站位，充分认识疫情防控工作的紧迫性和极端重要性，要切实负起疫情防控工作管理责任和主体责任，高度重视校外托管(教)机构疫情防控工作，从安全、从细、从实落实好各项措施，做到守土有责、守土负责、守土尽责。完善制度，强化责任，确保整治活动扎实开展。按照管控措施“五到位”，即公共安全防控、疫情防控体系建立、预防性卫生措施、人员防护、防控措施等到位情况进

行督查检查。特别是要落实主体责任，建立健康监测制度和疫情信息报告制度，建立托管(教)机构、学生、家长、学校和辖区政府五级防控工作网络。托管(教)机构要严格落实常态化疫情防控措施，规范出入人员信息登记，所有进入人员必须实名登记、必须佩戴口罩、必须扫场所码、必须亮“行程码、健康码”、必须测温，异常者不得入内。托管(教)机构所有工作人员必须完成全程疫苗接种和加强针的接种，要完成每周至少两次的全员核酸检测。要完善所有人员及学生“一人一档”健康档案；落实“四早”，坚持人、物、环境同防和多病共防；加强重点场所防控，做好环境消杀；引导师生员工做好自我防护，加强健康教育。教育部门要通过家校合作的方式，帮助家长理性认识校外托管的作用，教育学生和让家长认识到不合格托管(教)机构的危害性，并对排查中发现问题处于整改阶段或者依法依规关停的托管(教)机构中学生分流

工作，做好宣传解释和善后工作，确保不出现问题。各司其职，协同共治，确保专项整治活动有实效。严格按照“属地管理为主、部门履职、联动监管”的原则，成立领导机构，明确责任人，制定实施方案，按照时间节点做好整治工作。全面、准确地做好排查整治工作，对排查整治中发现的问题，建立问题台账清单，尽快督促予以整改。对于检查中发现的证照不全、存在重大安全隐患、疫情防控措施不到位的机构，且不能在整改期限内整改到位或负责人拒不配合的校外托管(教)机构，要坚决予以关停。建立管理台账，全面、准确、及时掌握辖区校外托管(教)机构动态，落实好监管责任。全方位凝聚合力，在落实上下功夫，形成工作闭环、各司其职的工作局面。加强协同共治，落实职责，形成各负其责、齐抓共管的工作格局。坚决守好疫情防控底线，把病毒阻击在校门之外，牢牢守住不发生聚集性疫情的底线，确保广大师生生命安全和身体健康，确保社会大局稳定。

市场监管局联合多部门检查校外托管机构

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 丁乐艺 李田田）“你的门店存在操作台面脏乱、灶台及墙面油污严重、冰箱内存储食材杂乱无章，不能提供有效的健康证明、餐饮具没有消毒、涉嫌使用过期食品原材料等问题，已经严重违反了《食品安全法》及相关法律法规的规定，现责令你针对以上问题限期关停整改。”4月11日上午，市市场监管局执法人员对位于市区营房街的一家午托部下达了暂停餐饮服务的关停通知书。

为进一步加强疫情防控和规范校外托管(教)机构管理，4月11日，市市场监督管理局与市教体局、市消防救援大队等部门联合对全市范围内校外托管(教)机构进行专项检查。检查中，各部门各司其职，对校外托管(教)机构的疫情防控工作、食品安全管理、从业人员健康证、经营许可证、消防设施、安全出口、电线线路等情况进行检查。特别是疫情防控和食品安全工作，要求校外托管机构每天对学生进行体温检测，每天做好通风、消毒等疫情防控措施；严格遵守《食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》等法律法规及规章的要求，严格制度建设和从业人员管理，严格设施设备维护

管理，严把原辅料购进质量安全关、餐饮加工制作关、餐饮具清洗消毒关、环境卫生控制关，制定食品安全事故处置预案，定期开展食品安全自查，及时消除食品安全隐患，保证提供的餐食符合食品安全的相关要求。“今天共检查19家校外托管(教)机构，下达责令改正通知5家，依法关停不符合食品安全要求的校外托管(教)机构的厨房7家。”市市场监管局相关负责人表示，下一步，针对检查中存在的相关隐患问题，责令校外托管(教)机构限期整改，对没有相关资质的校外托管(教)机构联合相关部门全部予以关停。

汝州外国语高中，汝州一高 被清华大学授予『生源中学』称号

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵宛淑）近日，汝州外国语高中收到了来自清华大学授予的“生源中学”牌匾，这不仅是对汝州外国语高中办学成果和学生综合素养的肯定，更是对学校拔尖创新人才培养成绩的高度认可。近年来，汝州外国语高中在汝州市委、市政府和市教育工作领导小组的正确领导下，结合当地教育实际，把“激情教育、精细管理、高效课堂”作为三大办学特色，针对学生成长特点，以励志教育全面激发学生成长潜能，以养成教育培养学生核心素养，重过程、强体验、抓细节，30余项德育活动持续开展，给学生终身难忘的教育，推动学校高质量稳步发展。汝州外国语高中相关负责人表示，此次授牌，既是对学校过去办学成绩的肯定，也是对未来发展的鞭策。汝外高中将以此为契机，进一步抓好抓实学校教育教学工作，努力培养更多更优秀的高素质人才。

又讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 马率任）近日，记者从市第一高级中学获悉，继2018年该校获得清华大学“生源中学”荣誉称号后，在2022年高考前夕，汝州一高再次被清华大学授予“生源中学”荣誉称号。近年来，汝州一高在市委、市政府和市教育工作领导小组的正确领导下，各项事业快速推进，蓬勃发展。2014年王彦行被北京大学录取，2016年刘雨琛、2018年朱家乐被清华大学录取，2020年郭鹏翔被清华大学录取、靳博雅被北京大学录取，2021年王楷鑫被清华大学录取。至此，汝州一高实现了清北录取年年有突破。汝州一高相关负责人表示，顶层制度设计的优越性，使汝州一高焕发出了强劲的活力和生机，先后获得河南省示范性高中、河南省文明校园、河南省普通高中多样化发展示范校、河南省教育系统先进集体等多项称号和荣誉。2022年，汝州一高提出了“一本必超千，清北要破三”的跨越式发展目标。

市直一幼：自制体育器械 增添运动色彩



用奶粉罐做成的体育器材《跨栏》

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张夏磊）为深入贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》和《幼儿园教育指导纲要》，充分尊重幼儿身心发展规律和特点，加强幼儿体能锻炼，利用废旧物品自制体育器械来丰富幼儿的户外活动生活，充分发挥自制体育器械在幼儿教育、促进幼儿发展中的作用，4月7日，市直一幼开展了自制体育器械展评活动。当天上午，展评活动在学校老师们的组织下顺利开展。展评活动现场，《多变棍》《双人协力板》《揪尾巴》《跨栏》《感统弹弹圈》《多功能梅花桩》、一个个好的创意引人注目。老师们细心地讲解了每个器材的名称及玩法，与幼儿一起充分展示着

自己的器械玩法，为孩子们的运动乐园增添了色彩。大家按照评分标准，分别从卫生安全与耐用性、操作性与趣味性、多功能与可塑性、废旧利用与独特性、与幼儿年龄适宜性等方面要求，对各班展出的自制体育器械进行了评价。据了解，展评活动前期，老师们根据班级幼儿的年龄特点，与家长们和孩子们一起利用废旧材料，制作了适合培养幼儿钻爬、跨越、走跑、抛接、合作等能力的体育器械。通过自制体育器械，不仅使全园的体育器械更加丰富有趣，而且让孩子们懂得了利用废旧物品可以制作各种体育器械开展体育活动，培养了幼儿的环保意识，还能体验运动乐趣，提高运动技能，增强自身体质。

我市2022年第二批 宫颈癌疫苗开始预约了

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 顾资源）日前，记者从市疾控中心获悉，我市2022年第二批宫颈癌疫苗开始预约了。本次计划预约九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗480人份，在市疾控中心二楼门诊进行接种。据了解，本次疫苗接种全部实行网络预约，不接受电话和现场预约。市民可通过微信公众号预约。开通在线预约时间：2022年4月13日9：00起，480人份预约结束预约。预约后，系统显示待审核，审核结果将通过微信(服务通知)发送，凭微信通知的时间及时接种。首针预约成功，其余二、三针次不再预约，只需按工作人员排好的接种程序进行接种。预约成功请在预约接种日，持本人有效身份证到汝州市疾控中心接种疫苗；接种名额仅限本人，不得转让；未按时来接种者视为自愿放弃。九价HPV疫苗适用人群为16-26岁女性，共计3剂。接种禁忌症包括：对酿酒酵母和疫苗成分过敏者不能接种；发热、严重器质性疾病、严重过敏体质和三个月内使用免疫球蛋白或血液制品者不宜接种；妊娠期、哺乳期妇女不宜接种本疫苗；备孕期间不建议接种。据介绍，疫情防控期间，仅限身份证开头为410482的汝州本地人员参与网上预约，疫情平稳后逐步开放；预约成功者在生理期可以接种本疫苗；宫颈癌疫苗的预防，除了接种HPV疫苗外，定期宫颈筛查必不可少；九价HPV疫苗每剂1320元(含接种服务费)。预约成功无需缴纳任何费用，接种当天门诊直接缴费。

弘宝汝瓷荣获国家级荣誉

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 石晓莉）近日，中国科协印发《关于命名2021-2025年第一批全国科普教育基地的决定》，命名800个单位为2021-2025年度第一批全国科普教育基地，河南弘宝汝瓷坊有限公司汝瓷文化传承基地作为河南省28家、平顶山市唯一一家入选单位获此殊荣。河南弘宝汝瓷坊有限公司是集汝瓷烧制技艺传承、科学研究、产品研发、生产加工、展示交流、研学实践、科普教育于一体的国家级非物质文化遗产项目科技型企业，旗下共有三个科普研学教育基地。截至目前，弘宝汝瓷先后被命名为全国科普教育基地、河南省非物质文化遗产生产性保护示范基地、河南省文物修复研发基地、河南省中小学社会实践教育基地、河南省十佳科普教育基地、河南省文化产业示范基地、河南省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地、河南省党外知识分子实践创新基地。

市一院

“病人跑”变“专家跑”让群众有“医”靠

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“感谢咱们‘县医院’（市一院）的专家，让我不用去城里，就能享受到这么专业、这么好的医疗服务，让困扰我多年的疾病得到了有效治疗，真是太感谢了。”4月8日上午，焦村镇屈大妈对正在市第一医疗健康服务集团焦村镇分院坐诊的总院脑病中心执行主任王纯赞不绝口。屈大妈今年65岁，反复头晕已缠绕她20余年，在得知市第一医疗健康服务集团总院专家要来焦村镇分院驻扎帮扶的消息后闻讯而来，经王纯详细问诊并予以中西药综合治疗后，彻底治愈了困扰她多年的头晕症状。其实，在我市广大农村，像屈大妈这样的患者还有很多。他们大多是留守老人，到市区求医问药并不是一件容易事。为推进医共体工作深入开展，提升基本医疗服务质量，落实分级诊疗制度，更好地为患者提供优质医疗服务，该集团总院派出内分泌科医师孙利军、儿科医师许宝红到焦村镇分院义务执业带教，并常驻分院工作。除此之外，自今年3月份起，由脑病中心执行主任王纯，在每周五定期到焦村镇分院坐诊。“焦村镇分院在集团总院的带领下，扎实深化紧密型医共体建设工作，尤其是此次专家下沉驻扎帮扶，不仅让老百姓真正享受到了实惠，还让我们基层分院收获很多。”焦村镇分院书记秦杰说，“专家们驻扎帮扶期间，在完成发热门诊、普通门诊、病房的日常诊疗工作之余，还通过教学查房、业务讲座等方式，提高基层医务人员的诊疗技术和业务水平。此外，专家们还协助我们完善疫情防控各种措施，建立了良好的沟通渠道，为落实双向转诊、促进转诊制度的完善，起到了重要的作用，进一步提升了焦村镇分院的医疗服务能力，解决了群众辗转就诊的麻烦，切实为百姓造福。”从“病人跑”到“专家跑”，该集团总院将以实际行动扛起牵头单位的责任与担当，加大对各分院的帮扶力度，总院专家到分院常驻开展工作将在7家分院全面开花，持续提升各分院诊疗能力和服务水平，让百姓足不出户就能得到专家的诊治，享受到更高水平、更加满意的卫生和健康服务，让群众有了稳稳的“医”靠。

市骨科医院：用优质服务赢得句句赞扬

市骨科医院“7个6”综合服务中心开通以来，频频接到患者对一线医护人员点名表扬、浓浓医惠情，滋润着医护人员疲惫的身体，更坚定了大家将为民服务贯彻到底的决心。小窗口 大责任 门诊窗口虽是个小小的窗口科室，代表的却是医院的形象，搭建着医患之间沟通、交流的桥梁。可能在很多人看来，门诊窗口的工作轻松、简单，只需要重复的操作，不需要很高的技术含量，不必承担生命之托……然而，市骨科医院门诊医务人员为了更好地服务患者，缩短患者排队等候的时间，每天都会提前20分钟到岗；门诊窗口工作人员与患

者之间虽然隔着一层玻璃，但丝毫不会阻挡他们为患者提供优质服务的决心。他们偶尔会因为患者的不理解而倍感无力，也会因为患者的无端斥责而默默流泪，但他们始终在工作中保持微笑，保持耐心，时刻提醒自己，坚持服务患者为第一，使前来就诊的患者享受文明优质服务后，主动为医院的良好形象做宣传。一条电话线 牵动两头医惠情 “您好，我要表扬门诊收费室4号窗口的姑娘李瑞红，可帮了我大忙了！”手机尾号1532的机主王女士在3月30日致电市骨科医院“7个6综合服务中心”，讲述了自己先前在办理出院时遇到的困

难，“多的钱(住院费用)不知道咋退理，还好有这个姑娘主动帮忙，要让我自己弄可就误大事了。咱这儿的工作人员可热情，态度可好，非常感谢。”温语暖心，润物无声，良言悦耳抚伤疤。人心贴人心，自然心越贴越紧，一通表扬的电话，记录着骨医人为民热心服务的过去，同样激励着骨医人以更加饱满激情的姿态投入到群众服务工作中去。字字句句显真情 “门诊部客服中心夏梦佳，对病人服务主动热情，特别是老年病人更是耐心，陪诊陪检，病人满意——来自手机尾号6622李女士。”“影像科史俊峰，积极主动对行动不便病人及时给予帮助，病人及

家属特别感谢——来自手机尾号8758刘先生。”这些来自“7个6”综合服务中心客服的记录，字字句句都透露着患者对医务人员质朴而真诚的感谢之情……为了了解病人的真实心声，收集患者意见，更好地改进医院服务工作，市骨科医院“7个6”综合服务中心会不定期进行患者回访。在回访的过程中，也收到了来自广大患者群体对该院医护服务队伍衷心的称赞。病人的温暖话语，让市骨科医院全体干部职工倍受感动；通过电话传来的一声声道谢，更让一线工作人员干劲倍增。面对乡亲们真挚的来电感谢，骨科医院工作人员说：“收到！我们会继续努力！” 融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋 晗

医生巧把“红包”变成患者医疗费

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杨依涵）“任大夫，不行不行，说啥您都得收下！”“这是我们全家人的心意，您不收我们不走！”“红包我们坚决不能收，为患者治病是我们的职责所在，我们怎么能收红包呢？”几番推搡下来，那个被包得厚厚的红包渐渐变得皱巴巴起来。看着眼前怎么都说不通的这家人，这场“推拿大赛”的另一方市人民医院医疗健康服务集团重症医学科副主任任俊涛显得“势单力薄”。“难道我不收这个红包，会不尽心医治吗？”想到这，任主任无奈“接下”了红包。这是日前发生在任俊涛与病人家属之间的一个故事。患者郭某，因脑出血手术后病情反复，病人家属为了表达自己的一份感激之情，并希望医生尽心治疗病人，于是便出现了开头那场相持不下的“拉锯战”。为了能让家属安心，任俊涛接下了红包。但是患者家属并不知道，他们离开后，任俊涛便赶紧将“烫手”的红包交到护士长靳彩娜手中，并嘱咐她将红包交给住院缴费处，又将收据交给了患者家属。救死扶伤是医生的天职，拒收患者“红包”也是恪守医德的表现。“作为患者或者患者家属，如果心里真的不踏实，或者非常想感谢医生，向医生说一句谢谢就足够了，对我们工作的肯定，胜过千千万万个红包。”任俊涛说。